

特朗普晤內塔尼亞胡 威脅打擊伊朗

敦促伊朗與美國就伊核問題達成協議 伊朗：將堅決回擊

美國總統特朗普當地時間 12 月 29 日在佛羅里達州海湖莊園會晤到訪的以色列總理內塔尼亞胡。他威脅稱，如果伊朗試圖重建彈道導彈項目，美方將支持以色列對伊朗再次發起打擊。伊朗最高領袖哈梅內伊的政治顧問阿里·沙姆哈尼隨即在社交媒體表示，任何侵略行徑都將遭遇伊朗猛烈回擊。

特朗普威脅「徹底摧毀」

新華社報道，特朗普在海湖莊園門口迎接內塔尼亞胡時回答媒體提問，稱「我們會徹底摧毀」伊朗彈道導彈項目。他補充說，如果伊朗試圖重新發展核能力，他會支持「立即」對伊朗發起打擊。

《以色列時報》報道，特朗普這番話暗示美國可能再次與以色列一道對伊朗發動空襲。

特朗普同時敦促伊朗與美國就伊核問題達成協議，並表示他不想談論「推翻（伊朗）政權」。

此外，特朗普與內塔尼亞胡還在會晤中重點討論加沙地帶局勢。特朗普在會晤開始前告訴媒體，將努力盡快開始加沙停火第二階段，但必須解除巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）的武裝，「否則很快就會出問題」。

伊朗：將堅決回擊

伊朗最高領袖哈梅內伊的政治顧問阿里·沙姆哈尼 29 日在社交媒體上發文說，任何對伊朗的侵略行徑都將立刻遭到「超乎其策劃者想像的」猛烈回擊。

另據伊朗伊斯蘭共和國通訊社本月 21 日報道，伊朗武裝部隊副總參謀長艾哈邁德·瓦希迪就以色列方面近期威脅言論表示，這是以色列「動盪和軟弱的標誌」。「以色列正試圖通過媒體和心理戰來針對伊朗，塑造與現實相悖的形象，以掩蓋其自身脆弱性」，以色列的這種宣傳不會產生實質效果。

瓦希迪稱，以色列今年 6 月對伊朗發動的「侵略」未能實現任何目標。他補充說，

伊朗正密切追蹤地區和國際動態，清晰地評估局勢。

6 月 13 日，以色列對伊朗多地發起大規模空襲。作為回應，伊朗向以色列境內不同目標發動多輪導彈和無人機襲擊。特朗普在美國東部時間當月 21 日晚宣佈，美軍空襲伊朗福爾道、納坦茲和伊斯法罕三處核設施。同月 24 日，以色列和伊朗均宣佈接受美方提出的停火方案。

特朗普稱哈馬斯必須「短時間內」解除武裝

此外，特朗普 29 日在同內塔尼亞胡舉行會晤後稱，巴勒斯坦伊斯蘭抵抗運動（哈馬斯）必須在「短時間內」解除武裝。

特朗普在聯合記者會上說，哈馬斯將獲得「一段非常短的時間」用於解除武裝。他的特使威特科夫和女婿庫什納將代表美方負責此事。如果哈馬斯不按照加沙地帶停火協議約定的那樣解除武裝，就必須為此付出代價。

他還說，其他支持停火協議的國家也「同意解除哈馬斯武裝」。

被問及以色列猶太定居者在約旦河西岸地區對巴勒斯坦人施暴問題，特朗普說，他和內塔尼亞胡圍繞約旦河西岸局勢進行了「長時間、深入」的討論，未能「百分之百達成一致」。他拒絕解釋雙方有哪些分歧。

內塔尼亞胡稱，巴勒斯坦民族權力機構應進行「真正的改革」，以便能夠參與加沙地帶戰後重建。

他說，特朗普為巴民族權力機構重返加沙開出條件，包括停止向有家屬在巴以衝突中死亡和被以方關押的巴勒斯坦家庭發津貼、修改教科書等。

自加沙停火第一階段協議 10 月生效以來，以色列與哈馬斯衝突不斷，互指對方違反停火協議。據巴勒斯坦加沙地帶衛生部門發佈的數據，停火生效以來，以軍在加沙地帶的行動已造成 400 多名巴勒斯坦人死亡、1100 多人受傷。

■ 簡訊

韓國國防部對多名前高級將領從重處罰

韓國國防部當地時間 29 日宣佈，對涉嫌參與「12·3 緊急戒嚴事態」的多名前高級將領予以從重處罰。

據韓聯社報道，國防部發言人當天在新聞發佈會上宣佈上述決定。發言人說，對前反間諜司令官呂寅兄、前首都防衛司令官李鎮雨、前陸軍參謀次長高賢錫予以罷免，對特戰司令官郭種根予以解職處理。消息稱，呂寅兄、李鎮雨及郭種根在緊急戒嚴期間向國會和中央選舉管理委員會派兵，目前正因涉嫌執行緊急戒嚴相關任務等罪名接受司法審理。高賢錫涉嫌在國會表決通過解除戒嚴後，按照前戒嚴司令官樸安洙的指示，參與安排所謂「戒嚴大巴」前往首爾。

2024 年 12 月 3 日日晚，韓國時任總統尹錫悅發佈緊急戒嚴令。次日凌晨，韓國國會通過要求解除戒嚴令的決議案。同月 6 日，韓國國防部對多名戒嚴部隊指揮官予以停職處理，其中包括李鎮雨、郭種根和呂寅兄。

中新社

南非譴責以色列承認索馬里蘭

針對以色列正式承認索馬里蘭為「獨立主權國家」，南非國際關係與合作部 29 日發佈公告稱，以方此舉違反了索馬里主權和領土完整，對非洲之角的和平構成直接威脅。

公告稱，南非認為以色列此舉有縱容分裂的傾向，存在引發「多米諾骨牌式」不穩定局勢的風險。南非呼籲國際社會反對此類外部干涉，支持一個統一、穩定的索馬里。

公告稱，南非堅持非盟關於繼承邊界不可侵犯的原則，認為這是非洲大陸防止衝突的根本保障。

12 月 26 日，以色列正式承認索馬里蘭為「獨立主權國家」，並簽署協議「建立外交關係」。索馬里外交部隨後發表聲明譴責以方舉動，指出「此類非法行徑嚴重破壞地區和平與穩定，加劇政治和安全緊張局勢」。

非盟委員會主席優素福 26 日亦發表聲明，「堅決反對承認索馬里蘭為獨立實體的任何動議或舉動」，並重申「索馬里蘭仍然是索馬里聯邦共和國不可分割的一部分」。

中新社

孟加拉國首位女總理去世

當地時間 12 月 30 日清晨，孟加拉國民族主義黨（BNP）主席、前總理卡莉達·齊亞因病在該國首都達卡去世，享年 80 歲。

綜合孟加拉國《曙光日報》等媒體消息，孟加拉國民族主義黨通過社交媒体證實了齊亞去世的消息。

卡莉達·齊亞生於 1945 年 8 月 15 日，是孟加拉國前總統齊亞·拉赫曼的遺孀。齊亞在 1991 年的孟加拉國全國大選中成功當選總理，是該國首位女性總理，並於 1991 年至 1996 年以及 2001 年至 2006 年兩度出任政府總理。2007 年 9 月，齊亞因涉嫌腐敗被捕，後於 2008 年 9 月獲得保釋。2018 年，齊亞因腐敗罪被判刑，並被禁止赴海外就醫。去年，孟加拉國總統穆罕默德·謝哈布丁·楚普下令釋放被監禁的齊亞。

今年 11 月，齊亞因病情加重入院治療。她此前長期患有心臟病、肝腎疾病、糖尿病、肺部疾病、關節炎及眼疾等多種慢性疾病。她體內裝有永久性心臟起搏器，過去還接受過心臟支架植入手術。

中新社

金正恩視察朝鮮重要軍工企業

據朝中社 30 日報道，朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩 28 日視察重要軍工企業，瞭解武器裝備生產情況。

報道稱，金正恩瞭解了將列裝朝鮮主要部隊的火箭炮車生產情況，並指出這一火箭炮武器系統將成為朝鮮人民軍主力打擊手段，完全改變朝鮮炮兵武力架構，「靠自己的力量和技術大量生產作戰效果極強的武器系統，是值得驕傲的事」。

金正恩呼籲進一步擴大今年取得的成果，在 2026 年度國防力量方面取得更大成果。

朝鮮勞動黨中央委員會書記趙春龍、朝鮮國防相努光鐵等陪同視察。

中新社



12 月 29 日，
美國總統特朗普
在佛羅里達州海
湖莊園會晤到訪
的以色列總理內
塔尼亞胡。
新華社

美疑似首次對委實施地面打擊 委內瑞拉暫無表態

美國總統特朗普 12 月 29 日說，美國在對委內瑞拉行動中襲擊了一處「大型設施」。美國有線電視新聞網當天報道，這是已知的美國首次對委內瑞拉境內目標發動襲擊。委內瑞拉方面尚未對此事件作出表態。

新華社報道，美國中央情報局本月早些時候對委內瑞拉沿海一處港口設施實施了無人機打擊，打擊目標是一處偏僻碼頭，未造成人員傷亡。美聯社 30 日報道說，此前美軍對所謂「販毒船」的打擊行動一直局限於加勒比海和東太平洋的國際水域，此次行動則進一步接近沿海目標。

特朗普 29 日在佛羅里達州海湖莊園門口迎接到訪的以色列總理內塔尼亞胡時對媒體說，如果屬實，這將是美國 11 月宣佈發

說，在委內瑞拉「用船裝運毒品的碼頭」發生了一次「大爆炸」，「我們打擊了所有船隻，打擊了那個區域……現在那個地方已經不存在了」。他沒有說明美國發動襲擊的具體時間與地點。

特朗普拒絕透露襲擊碼頭的行動是由美軍還是中央情報局執行。「我清楚地知道是誰執行任務，但我不想透露。反正你們知道，襲擊地點就在沿海區域。」特朗普說。

據美國多家媒體早些時候援引特朗普的話報道，美軍數日前摧毀了委內瑞拉「一個大型工廠或大型設施」，船隻就是從那裡出發的。特朗普沒有說明該設施的具體位置。報道說，如果屬實，這將是美國 11 月宣佈發

起「南方之矛」軍事行動以來，首次對委內瑞拉地面目標發動襲擊。目前，美國軍方對此未作出表態。

美聯社報道說，數月來，特朗普一直暗示可能會在南美洲採取陸上打擊行動，目標可能是委內瑞拉或其他國家。他近幾週表示，美方的打擊範圍將不再局限於船隻，「很快」就會開展陸上打擊。特朗普 10 月曾證實，他已授權中央情報局在委內瑞拉開展秘密行動。

數月來，美方以打擊「毒品恐怖主義」為由，在委內瑞拉附近加勒比海域部署大規模海空兵力，迄今在加勒比海和東太平洋擊沉約 30 艘美方指稱的「販毒船」，造成逾百人死亡。

俄稱烏襲擊普京官邸 烏方稱「純屬捏造」

俄羅斯總統助理烏沙科夫當地時間 12 月 29 日表示，俄總統普京和美國總統特朗普當天通電話，就烏克蘭問題談判進展進行磋商。特朗普對烏方無人機襲擊俄總統官邸感到「震驚和憤怒」，俄方將調整談判立場。

中新社報道，烏沙科夫說，特朗普詳細介紹了 28 日在海湖莊園與烏克蘭總統澤連斯基會談的主要結果。美方強調烏方需要採取切實措施最終解決衝突，而不是僅僅要求暫時停火。「澤連斯基被建議應專注於達成能夠真正結束衝突的全面協議」。俄方則認為，會談結果仍存在烏方用來規避義務的餘地。

普京提請特朗普注意，就在美方認為進展順利的海湖莊園會談結束後不久，烏方就

發動了一次恐怖襲擊，使用大規模遠程無人機襲擊了位於諾夫哥羅德州的俄總統官邸。俄方明確表示，俄方對烏方這種「魯莽的恐怖主義行徑」將予以「最嚴厲的回應」。

特朗普對這一消息感到「震驚和憤怒」，表示這無疑將影響美方與澤連斯基的合作方式。普京明確表示，俄方打算繼續與美國開展緊密合作，尋求和平解決烏克蘭問題的途徑，但俄方將重新審視俄美此前達成的一系列協議及會談成果的立場，美方應對此予以理解。「鑑於基輔實施的國家恐怖主義行徑，俄方別無選擇。」

兩國領導人同意繼續保持對話。

俄羅斯外長拉夫羅夫 29 日表示，28 日

夜間至 29 日凌晨，烏克蘭使用 91 架遠程攻擊無人機對位於諾夫哥羅德州的俄羅斯總統官邸發動恐怖襲擊。所有無人機均被俄防空部隊摧毀，目前暫無人員傷亡和財產損失的報告。「俄武裝力量已確定了反擊的目標和行動時間。」

拉夫羅夫同時表示，俄方無意退出與美國關於烏克蘭問題的談判進程，但鑑於烏方轉向「國家恐怖主義」，俄方談判立場將會有所調整。

澤連斯基當日在社交媒体發文稱，俄方關於烏方無人機襲擊俄總統官邸的說法「純屬捏造」，俄方相關言論「非常危險」，目的是破壞烏方與美方的合作成果。

泰國解除邊境縣宵禁 柬埔寨全面禁飛無人機

當地時間 12 月 30 日，泰國軍方宣佈解除沙繳府 4 個邊境縣的宵禁措施，標誌着泰國境內已無宵禁區域。

香港中通社報道，泰國陸軍第一軍區 30 日發佈公告說，鑑於邊境地區安全形勢趨於穩定、相關風險已處於可控範圍，即日起解除在沙繳府達帕耶、班闊宋、亞蘭、空哈 4 個縣實施的宵禁，以促進該府經濟和旅遊業發展。此次調整基於邊境安全形勢趨於穩定、風險可控的判斷，旨在促進當地經濟復甦與

旅遊業發展。自本輪泰柬衝突爆發以來，泰國曾於本月先後對達叻府部分地區及沙繳府 4 個縣實施宵禁，其中達叻府宵禁已於 16 日先行解除。

隨着宵禁解除，此前因邊境衝突撤離家園的民眾正陸續返回，邊境地區生產生活秩序逐步恢復。

柬埔寨方面也於 29 日晚起，禁止未經許可使用無人機，重點覆蓋與泰國接壤的 7 個省份，包括戈公省、菩薩省、馬德望省等。

柬埔寨國防部強調，此舉是為保障公民、士兵安全及公共秩序，違者將依法追責，並授權軍事單位必要時啟用反無人機系統。

值得注意的是，泰柬雙方在無人機問題上存在尖銳分歧。泰國軍方指控柬埔寨違反停火協議，稱 28 日晚發現超 250 架無人機從東方一側侵入泰國領空，是「持續挑釁行為」。對此，柬埔寨國防部發言人馬莉淑潔達 29 日晚駁斥稱，柬方已嚴令禁止所有無人機起飛，「從未發生此類事件」，完全否認泰方說法。

沙特領導的聯軍對也門穆卡拉港實施有限軍事行動

據沙特通訊社消息，沙特阿拉伯主導的多國聯軍當地時間 12 月 30 日凌晨實施有限軍事行動，在也門穆卡拉港打擊從兩艘船上卸載的武器和作戰車輛。

中新社報道，多國聯軍發言人圖爾基·馬利基的聲明稱，12 月 27 日至 28 日，兩艘從阿聯酋東部富查伊拉港駛來的船隻未經聯軍方面許可，進入也門穆卡拉港。兩船關閉了船隻跟蹤系統，並卸載大量武器和作戰車輛，意圖支援位於也門東部省份的地方勢力南方過渡委員會。

馬利基說，應也門總統領導委員會主席請求，聯軍採取一切必要軍事措施保護也門東部哈德拉毛省和邁赫拉省的平民。鑑於這些被卸載的武器對當地安全與穩定構成威脅，聯軍空軍實施了有限軍事行動。此次行動是在對卸載情況進行記錄取證後開展的。

據美聯社等媒體報道，目前尚未有官方發佈有關此次行動造成人員傷亡的報告。

南方過渡委員會是也門國內的主要勢力之一，在該國亞丁省及一些南部沿海地區擁有實權，被認為受到阿聯酋支持。由於該組

織堅持要求實現在也門南部地區的「主權」，其與也門政府在權力分配和資源控制問題上多次發生衝突。

近期，該組織擴大在也門南部地區的軍事存在，旗下武裝還控制了哈德拉毛省第二大城市賽文，被認為威脅到國際社會承認的也門政府。

12 月 26 日，沙特阿拉伯出動戰機空襲也門南方過渡委員會位於哈德拉毛省的軍事據點。路透社稱，此舉意在警告該組織不要在哈德拉毛省開展軍事行動。

據朝中社 30 日報道，朝鮮勞動黨總書記、國務委員長金正恩 28 日視察重要軍工企業，瞭解武器裝備生產情況。